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ΚΕΝΤΡΟ ΜΑΖΑΣ 
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ΚΕΝΤΡΟ ΜΑΖΑΣ - ΣΥΜΜΕΤΡΙΑ 
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ΚΕΝΤΡΟ ΜΑΖΑΣ – ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 
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ΚΕΝΤΡΟ ΜΑΖΑΣ ΣΦΗΝΑΣ 
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ΚΕΝΤΡΟ ΜΑΖΑΣ ΣΦΗΝΑΣ 
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ΚΕΝΤΡΟ ΜΑΖΑΣ ΣΦΗΝΑΣ 
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ΠΡΟΒΛΗΜΑ 

    οροφή.  τηναπό   των ,

 αποστάσεις  τιςΒρείτε .  τηνξεκολλάμε στιγμή Κάποια αιωρείται. 

 η ενώ οροφή, στην  κολλημένηαρχικάείναι   μάζα Η  του.άκρα δύο στα

 και  μάζες δύοφέρει   μήκους φυσικού και  σταθεράς ελατήριο Ένα
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ΠΡΟΒΛΗΜΑ 

    οροφή.  τηναπό   των ,

 αποστάσεις  τιςΒρείτε .  τηνξεκολλάμε στιγμή Κάποια αιωρείται. 

 η ενώ οροφή, στην  κολλημένηαρχικάείναι   μάζα Η  του.άκρα δύο στα

 και  μάζες δύοφέρει   μήκους φυσικού και  σταθεράς ελατήριο Ένα

2121

12

1

21

, mmtxtx

mm

m

mmlC

2m

1m

1x

2x

     .11 ,(5)  0 21

2

12

2

122

2

mmClxxlxx
dt

d
 

  (6).  cosδίνει(5)τηςλύσηγενικήΗ 12   tAlxx

:(6)  τηναπό βρίσκουμε συνθήκες, αρχικές  τιςαυτές

 ώνταςΧρησιμοποι .0 και είναι  0 Για 2112  xxdxxt 

.cosκαι00sin ldAldAA  

  (7).  cos :Tελικά 12 tldlxx    (4).  2 :Aκόμη 212

2 mmdmgtX cm 

:βρίσκουμε (7) και (4)  τιςΑπό

 
 t

mm

ldm
gtx cos1

2

1

21

22

1 





 
 t

mm

ldm
gtdx cos1

2

1

21

12

2 





9 

   .:ακόμηΕίναι 212211 mmxmxmX cm 


